
Студијски програм: СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА/ТЕХНИЧАР 

Назив предмета: СТРУЧНА ПРАКСА 1 

Наставници: Љубиша Грујић, Миливој Вишацки, др Тања Недимовић, др Нарциса Петровић 

Субић 

Статус: обавезан  

Број ЕСПБ:  2 

Услов: Нема 
Циљ предмета  

Циљ Стручне праксе 1 је усвајање и самостално извођење сестринских вештина, усвајање етичких и радних 

вредности здравствене неге и сестринства.  Струковна медицинска сестра/техничар ће у оквиру стручне 

праксе овладати вештинама јединствене сестринске праксе, примене процеса здравствене неге, вођењу 

сестринске документације. Учествоваће у раду здравственог тима на различитим нивоима здравствене 

заштите. Едукација студената која их оспособљава да практично примене и усаврше стручна и научна знања 

која стичу током теоријско-практичне наставе у првом семестру, развију професионалну етичност и 

комуникационе способности. Едукација студената за разумевање места и улоге здравствене неге у 

свеобухватној здравственој заштити. Упознавање студената у непосредном раду са грађом и структуром 

људског тела. Стицање знања о главним и нежељеним дејствима лекова и оспособљавање за примену лекова 

у терапији појединих обољења. 

Исход предмета  

Струковна медицинска сестра/техничар ће након обављене стручне праксе имати усвојена знања и вештине 

да ради по начелима јединствене сестринске праксе, да примењује процес здравствене неге и води 

сестринску документацију. Развијене способности и спремност за решавање конкретних проблема уз 

употребу научних метода и поступака. Темељно разумевање улоге у здравственом тиму на различитим 

нивоима здравствене заштите. Развијена професионална етичност и комуникационе способности. Студенти 

ће знати применити знање и вештине у општим поступцима у здравственој нези, дијагностици и лечењу. 

Студенти су упознати са основама нормалне грађе и облика људског тела, топографским регионима и 

њиховим клиничким значајем. Студенти ће бити у стању да анализирају утицај патолошких стања и болести 

на дејство лекова, специфичностима фармакотерапије у педијатријској, геријатријској популацији и за 

време трудноће, знањем о значају величине примењене дозе и правилног режима дозирања. 

Садржај стручне праксе 
 

Стручна пракса 1 се може изводити пре подне или после подне (осам часова дневно) током једног или два 

дана у недељи, континуирано током целог првог семестра (у трајању од 15 недеља).  

 

Студент самостално и/или у тимском раду обавља здравствену негу у превенцији, дијагностици, лечењу и 

рехабилитацији болесника; обавља професионални рад - здравствену негу у здравственим установима (Дом 

здравља, болница-одељење интерне медицине и хирургије са ортопедијом, диспанзери за здравствену 

таштиту радника, жена и деце, развојна саветовалишта, патронажна служба и др.), као и у другим 

установама (дечији вртићи, школе, геронтолошки центри, спротски центри и др.); студент треба да прати и 

опише пријем, смештај и отпуст пацијента; измери виталне знаке и уочи одступања од нормалних 

вредности; примени ентералну и парентералну терапију; примени опште поступке спречавања инфекција 

(дезинфекција, стерилизација); спроводи узимање узорака телесних излучевина за дијагностичке анализе; 

примени поступке спречавања компликација инактивитета; изради и примени моделе промоције здравља 

намењеној општој популацији. 

 

Студенти ће примењивати савремена психолошка знања из области здравствене психологије у повећању 

ефикасности превентивних, дијагностичких, терапијских и рехабилитационих поступака у напосредном 

раду. У сфери комуникације у здравству, студент треба да користи  ефикасну комуникацију у примарној, 

секундарној и терцијалној здравственој заштити, те да примењује стратегије за конструктивну 

комуникацију како са пацијентима, тако и са члановима тима чији је део. Студент треба да пружи социјалну 

подршку пацијенту и породици са циљем заштите и унапређења здравља и лечењу болести.  

 

Похађањем стручне праксе током првог семестра студенти ће у Апотекарској установи у Дому здравља  или  

болници и на одељењу хирургије и интерне медицине анализирати утицај патолошких стања и болести на 



дејство лекова, специфичностима фармакотерапије у педијатријској, геријатријској популацији и за време 

трудноће. Студенти стичу знања о значају величине примењене дозе и правилног режима дозирања, као и 

допринос рационалној фармакотерапији.  

Литература. Коришћење препоручене литературе из предмета на програму основних струковних студија: 

Струковна медицинска сестра/техничар. 

Број часова, ако је специфицирано                                           150 часова у току семестра 
 

 Теоријска настава:  Практична 

настава:  

Методе извођења наставе:  
Проблемска метода, дискусија, демонстрација. Увежбавање вештина кроз практичан рад у непосредном 

контакту с болесником под надзором, кроз рад у групи, рад у пару и самосталан рад.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Студент је у обавези да води Дневник стручне праксе 1 који потписује и оверава сарадник/ментор и 

наставник Високе школе. Стручна пракса 1 се оцењује описно као: Успешно остварена; Веома успешно 

остварена; Није остварена. Описна оцена се даје на основу редовног присуства на стручној пракси и нивоа 

овладаних вештина, залагања и учествовања у процесима саветовања, неге и збрињавања болесника, 

здравствено-васпитног рада, ангажовања и активности током праксе, овладавања вођења медицинске 

документације и др., а на основу мишљења сарадника/ментора. 

 


